

一些国家和政党领导人、友好组织及人士致电或致函

热烈祝贺习近平当选中共中央总书记

新华社北京11月24日电 一些国家和政党领导人、友好组织及人士近日继续致电或致函，热烈祝贺习近平当选中国共产党第十八大委员会总书记。

希腊总统帕普利亚斯在贺函中说，请接受我对阁下最热烈的祝贺以及对友好的中国人民最美好的祝福，祝中国进步、繁荣。建交40周年以来，希中两国在相互理解、深厚友谊和悠久历史的基础上，建立起全面战略伙伴关系。我深信，希中关系将在不同层次上取得更大成就并造福两国人民。

喀麦隆人民民主联盟全国主席、总统保罗·比亚在贺函中说，我谨代表喀麦隆人民民主联盟全体党员向您当选中共中央总书记致以最热烈的祝贺。喀中两党间30余年的友好关系形式多样、成果丰硕、值得信赖，我对此高度重视。我谨向您重申，希望两党关系得到进一步巩固和丰富，以造福两国人民。

赤道几内亚民主党主席、总统奥比昂在贺函中说，我们坚信，在习近平总书记的正确领导下，中国共产党将在捍卫中国人民尊严、推动国家全面发展的进程中进一步巩固其政治基础。祝愿赤道几内亚民主党与中国共产党之间的友好关系获得更大发展，祝

阁下取得更大成就。

马尔代夫国家团结党领袖、总统瓦希德在贺函中说，我谨代表马尔代夫国家团结党、马尔代夫政府和人民，向阁下和中共新一届领导集体致以热烈的祝贺和衷心的祝愿。中共十八大指明了中国未来的发展道路，将对中国的发展、世界的和平和繁荣产生重大影响，具有深远的历史意义。我坚信，在新的历史时期，马中两国两党的友好关系必将得到巩固和深化。

沙特阿拉伯国王阿卜杜拉在贺函中说，我谨代表沙特人民和政府向您致以最诚挚的祝贺和最美好的祝愿，祝您健康幸福，祝友好的中国人民进步繁荣。我对我们两个友好国家的牢固关系表示赞赏，并希望这种关系在各个领域得到巩固和发展。

科威特埃米尔萨巴赫在贺函中对习近平当选中共中央总书记表示祝贺，对两个友好国家间良好的良好关系表示赞赏，并希望通过双方共同努力，不断巩固和发展各领域合作，以服务两国的共同利益。

摩洛哥公正与发展党总书记、政府首脑本·基兰在贺函中说，祝愿中国共产党、中国政府和人民在全面推进国家建设与发展的

征程中一帆风顺。同时，我愿重申，我们期待着加强两党两国的友好合作关系。

希腊新民主党主席、总理萨马拉斯在贺函中说，我相信，在您的领导下，中国将继续崛起并扩大其作为世界大国的影响力。尽管时局动荡，但希中两国在已取得的实质性合作成果基础上，未来的双边和多边合作必将成为再上新台阶。我愿与您紧密合作，共同致力于开辟新的合作领域，造福两国人民。

东帝汶重建全国大会党主席、总理古斯芒在贺函中说，我谨代表东帝汶重建全国大会党全体党员向阁下致以最热烈的祝贺。阁下为所有人树立了政治清明、执政为民的榜样。东帝汶重建全国大会党愿与中国共产党进一步增进友谊，密切协作，为增进两国人民的福祉和国家的繁荣不断努力。

佛得角非洲独立党主席、总理内韦斯在贺函中说，祝愿中国人民在阁下的英明领导下，发扬无私奉献的精神，继续沿着发展的道路不断前进。今日中国取得了世界上无与伦比的辉煌成就，赢得了世界的尊敬和钦佩，值得我们学习借鉴。中共十八大所取得的成果必将继续巩固中国经济和社会改革进程。

亚美尼亚繁荣亚美尼亚党主席察鲁基

扬在贺函中说，我们相信，在您的领导下，中国共产党将落实中共十八大决议，带领中国人民建设一个繁荣的社会，并不断改善民生、增强国力。我们相信，中国国际地位的不断提高将对国际局势产生积极影响。

墨西哥革命制度党主席科德韦尔在贺函中说，我们对中国共产党应对各种挑战，为实现国家全面发展所作的努力表示赞赏。我相信，在您的领导下，新一届中共中央领导集体将协同努力，引领中国未来几年的发展，我们也将进一步密切两党之间的合作关系。

发来贺电或贺函的还有：叙利亚总统巴沙尔·沙特阿拉伯王储、副首相兼国防大臣萨勒曼·尼泊尔共产党（马列）总书记梅那利·吉尔吉斯斯坦共产主义者党中央委员会主席马萨利耶夫·斯里兰卡共产党总书记古纳塞克拉·利比里亚团结党主席瓦内·舍曼·摩洛哥人民运动党总书记、内政大臣安萨尔·几内亚比绍社会革新党主席席拉·巴西民主工党主席卢皮·总书记迪亚斯·墨西哥国家行动党国际关系书记科尔特斯·爱尔兰前总统麦卡利斯夫妇·保加利亚前副总统马林·巴西全国环保研究所所长阿兰蒂斯。

创新手段 全员参与

西藏核心价值观教育深入人心

本报记者 夏先清 代玲

近日，记者来到西藏拉萨市堆龙德庆县乃琼镇岗德林村村委会，看到“感恩党主题教育”的横幅格外醒目。村党支部书记阿努在村里举行的新旧西藏对比图片展前，正耐心地给村民讲解。

这是我们开展以爱国、团结、和谐、发展、文明为主题的核心价值观宣传教育活动的一项内容。阿努说，这样的形式能让村民更加直观地感受到旧社会的苦和新社会的甜。大家热情都很高，通过活动进一步加深了对党和国家的感情。

自今年6月开展以爱国、团结、和谐、发展、文明为主题的核心价值观教育活动以来，西藏各地各部门高度重视、广泛动员，开展了一系列主题鲜明、形式多样、富于特色的学习、宣传和践行核心价值观活动。西藏自治区党委宣传部先后制定多个相关文件，对宣传教育工作作出具体部署，组织社科理论工作者发表理论文章，组织宣讲团深入各地各单位和驻地部队进行宣讲，各类媒体开辟专栏专题，刊发系列评论员文章，开办访谈节目，全面报道核心价值观宣传教育工作开展情况。各党政机关、企事业单位、学校、农牧区、社区以及各城镇主要街道利用广告牌、LED电子显示屏、横幅、宣传栏等形式，制作、播放和悬挂核心价值观宣传片和标语口号，为宣传教育活动营造了浓厚氛围。

西藏各地各部门把宣传教育工作与宣传贯彻落实党的十八大精神、创先争优、基础惠民活动、民族团结进步创建活动、在寺庙开展法制宣传教育活动、弘扬“老西藏精神”等结合起来，不断丰富活动内涵和载体，增强活动的吸引力和影响力，吸引社会各界广泛参与。

昌都地区把核心价值观内容纳入青少年学生思想政治教育工作，通过举办主题班会、故事会、读书会等，使核心价值观内容在学生中入耳、入脑、入心。洛隆县中学生扎西卓玛在学校开展的“向国旗敬礼，做一个有道德的人”网上签名寄语活动时写道：当朝霞染红天空的时候，你和太阳一同升起，映红三江大地，也映红了我赤诚的心，我爱五星红旗，我向五星红旗敬礼！这段感人的话语，表达了无数高原儿女的爱国热情。

春风化雨，润物无声。主题宣传教育活动引起西藏各族儿女的强烈共鸣。各族干部群众认为，开展这项活动抓住了西藏思想政治教育的根本，对于新形势下进一步统一各族干部群众思想和意志，凝聚建设社会主义新西藏的强大精神力量，奋力推进跨越式发展和长治久安具有重要意义。要以深入学习贯彻党的十八大精神为动力，更加自觉地把核心价值观作为价值导向和行为准则，坚定不移维护祖国统一，旗帜鲜明反对分裂，更加珍惜民族团结，坚持走有中国特色、西藏特点的发展路子，为建设社会主义新西藏作出新的更大贡献。

西藏自治区党委常委、宣传部部长董云虎表示，开展核心价值观宣传教育活动，是着眼于推进西藏跨越式发展和长治久安，认真总结西藏各族人民进行社会主义革命建设和改革开放伟大实践的宝贵经验，对社会主义核心价值观作出的具有西藏特点的科学诠释，既坚持了全国共性要求，又凸显了西藏的区情和特点。他表示，将以学习宣传贯彻党的十八大精神为主线，围绕党的十八大报告中提出的扎实推进社会主义文化强国建设的重大部署，加强社会主义核心价值体系建设的目标任务，把核心价值观作为思想教育的经常性内容，建立健全长效工作机制，深入扎实推动核心价值观宣传教育进机关、进学校、进企业、进农牧区、进社区、进军警营、进寺庙，用核心价值观引领社会思潮，凝聚社会共识，为推动西藏跨越式发展和长治久安提供坚强思想保证、强大精神动力、有力舆论支持和良好文化条件。

欧盟特别峰会未能就中期预算达成一致

新华社布鲁塞尔11月23日专电（记者张正富 缪晓娟）欧洲理事会主席范龙佩23日宣布，为期两天的欧盟特别峰会未能就2014年至2020年欧盟中期预算的方案达成一致。

范龙佩在会后的新闻发布会上说：欧洲理事会决定赋予我和欧盟委员会主席在未来几周继续协调各成员国立场的权力，以使27个国家就中期预算达成共识。

范龙佩在回答峰会无果而终原因的提问时说：有的国家坚持更多地削减预算，有的国家不同意。所以我们将在下一阶段的谈判中要进一步修改预算的方案。

范龙佩解释说：预算谈判太过复杂，因此一般都需要两轮。2005年就上一个七年预算进行谈判时也是如此困难。

范龙佩对与各成员国就中期预算最终达成一致表示有信心。他说：昨天我与各国领导人逐一进行的双边会谈以及此后的首脑全体会议表明，各国很可能在2013年初就预算达成一致。我将在未来的几周或者几个月里进一步帮助缩小分歧。

根据欧盟委员会的提议，欧盟2014年至2020年预算为1万亿欧元左右，其中绝大部分资金将以农业补贴、支持落后地区发展的凝聚基金、公路与其他基础设施建设、研发投入等形式直接投向成员国，剩余的6%为欧盟机构的运行费用。该预算比此前七年的预算增加5%左右。

以英国、瑞典、荷兰、德国为首的几个欧盟富裕国（预算的主要出资国）认为，欧债危机背景下，各国都在进行不同程度的财政紧缩，因此欧盟机构的支出也应有所减少。另一方则以南欧和东欧国家为主，它们反对减少预算规模，强调要确保维持现有的农业补贴以及凝聚基金。

高校毕业生就业服务周启动

本报南宁11月24日电 记者韩秉志报道：2012年全国人力资源市场高校毕业生就业服务周今天在广西南宁启动。服务周活动同时在全国各地同步展开。

全国人力资源市场高校毕业生就业服务周由人力资源和社会保障部主办，中国人才交流协会、全国人才流动中心承办。

本届服务周活动时间为11月24日至30日。服务周期间，各地将为高校毕业生提供一系列免费就业服务，主要包括：举办网络招聘大会，组织高校毕业生现场招聘会，强化高校毕业生就业信息服务，开展网络面对面、网上咨询活动，加强高校毕业生供求信息监测工作，做好“三支一扶”计划等基层服务项目期满人员就业服务工作等。



11月24日，杭州地铁1号线列车从杭州郊区通过。当日，浙江省首条地铁杭州地铁1号线开通试运营，杭州地铁1号线于2007年3月开工，线路全长47.97公里，运营初期列车全天开行100列次，客运能力为28.7万人次。新华社记者 黄宗治摄

教育部有关负责人表示：

小学辍学率一直稳定控制在1%以内

保障适龄儿童少年平等接受教育

- 不存在小学辍学率回到10年前的问题
- 将进一步规范农村义务教育学校布局调整
- 加快电子学籍管理系统的建设，及时准确掌握学生就学与流动情况

本报讯 记者韩秉志报道 近日，有单位和学者就我国农村教育布局调整发表了相关研究报告，其中部分数据引起社会关切。

对此，教育部有关负责人表示，进入本世纪以来，党中央、国务院高度重视义务教育改革发展，出台了一系列重大政策措施，切实保障了农村适龄儿童少年接受义务教育的权利。

2005年前，教育部依据1991年颁布的《中国教育监测与评价统计指标体系（试行）》以统计公报形式对外发布小学辍学率。2006年以后，随着义务教育普及程度的提高，小学辍学率一直稳定控制在1%以内。尤其是义务教育经费保障机制的建立，全国义务教育工作重点从普及转向巩固提高，因此教育部不再公布小学年度辍学率。但国家对此问题依然十分重视，在教育规划纲要和教育事业“十二五”规划中对义务教育

提出了明确指标，国家教育督导委员会也将入学率和巩固率作为教育督导的重要指标，对各地进行严格监测和督导评估，实行“一票否决”。

教育部有关负责人说，1994年原国家教委发布《普及义务教育评估验收暂行办法》，规定小学在校生年辍学率控制在1%以下。自进入新世纪的10多年以来，虽然辍学率随年份会出现一定的波动，但是都没有高于1%的国家控制线，说明我国小学控辍保学的措施是成功的。特别是近年来小学五年巩固率一直比较稳定，因此并不存在小学辍

2006年、2009年、2010年印发文件，要求各地避免盲目撤并学校。今年9月，国务院办公厅印发《关于规范农村义务教育学校布局调整的意见》，要求县级人民政府要制定农村义务教育学校布局专项规划，报国家教育体制改革领导小组备案，在完成备案之前，暂停农村义务教育学校撤并。确因生源减少需要撤并学校的，必须严格履行撤并方案的制定、论证、公示、报批等程序。

教育部有关负责人表示，将进一步规范农村义务教育学校布局调整。从明确保障农村小学1至3年级学生原则不寄宿，就近走读上学的政策等方面制定具体的实施意见，让农村学生能就近接受良好义务教育。同时，加快电子学籍管理系统的建设，构建以居住地学龄人口为基准的义务教育管理和公共服务机制，及时准确掌握学生就学与流动情况。